
2021年新卒向け
福祉就職フェア開催報告書
（2020年6月～8月開催）
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１．FUKUSHI meets!とは

©FACE to FUKUSHI

◉福祉系大学生と福祉法人の新たな出会いの窓口に

⮚ 2014年度にFUKUSHIビッグバン！と銘打って、大阪で福祉法人の紹介パネル展＋合同説明会を開催

したことから活動が始まった。

⮚ 2015年度からは東京で開催。合同説明会形式で、全国から出展法人を集めて開催。

⮚ 仕事のリアルを知るために、学生と福祉法人の「対話」を大切にしている。スーツ禁止、カフェのよ

うな設えで、会場全体で対話しやすい空気づくりをしている。

⮚ 2016年度、春からは大阪でも開催。

◉ 2020年3月で7年目を迎える福祉就職フェアです！

⮚ 2014年6月20日(金)〜7月26日(土)＠大阪

⮚ 2015年8月2日(日)＠東京

⮚ 2016年3月21日(月)、7月3日(日)＠東京

⮚ 2017年3月20日(月･祝)＠大阪、 3月27日(月)＠東京

⮚ 2018年3月14日(水)･15日（木）、6月3日(日)＠大阪、3月21日(水･祝)･22日(木)、5月20日(日)＠東京

⮚ 2019年3月18日(月)、19日(火)、4月20日(土)、5月26日(日)＠大阪、

3月21日(木)、22日(金)、4月28日(日)、5月19日(日)＠東京
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２．開催結果概要

©FACE to FUKUSHI

開催日 エリア 出展団体数
事前
申込数

参加者数

6月20日（土）
6月21日（日）

WEST

EAST

10団体
10団体

66名
84名

36名
49名

7月26日（日）

8月30日（日）

WEST＆EAST

WEST＆EAST

WEST：5団体 EAST：5団体

WEST：6団体 EAST：5団体

WEST：41名
EAST：51名
WEST：44名
EAST：40名

WEST：23名
EAST：36名
WEST：23名
EAST：23名

参加対象者 福祉業界で就職を目指している大学生・専門学校生

出展法人の特徴 FACE to FUKUSHIが厳選した、全国各地の福祉法人

当日のプログラム ・オリエンテーション、アイスブレイク
・出展法人10秒プレゼン（6月開催のみ）
・全出展法人の会社説明（7、8月開催のみ）
・ブース型説明会
・フリータイム

フェアの特徴 ◆ 全国最先端の福祉法人が集まる
◆ 対話を大切にした会場作りで若手職員と福祉の話ができる
◆ 福祉への熱量の高い学生が多数来場
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３．広報媒体

©FACE to FUKUSHI

⮚ チラシ ⮚ WEBサイト
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３．広報媒体

©FACE to FUKUSHI

⮚ イベント特設サイト ⮚ 出展法人一覧
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6/20＠WEST

©FACE to FUKUSHI

参加学生数 36名（事前申込66名）

ブース訪問数平均 2.44法人 / 学生1名あたり

学生満足度 100％

⮚ 参加学生データ

⮚ 出展法人データ

出展法人数 10法人

ブース訪問学生数 8.8名 / 1法人あたり

次の接点への移行率 75.0%

法人満足度 100％

⮚ 参加人数の多かった学校上位10校

⮚ 参加学部 ●その他参加学校（参加人数が多い順に表記）

神戸女子大学

福岡県立大学

金城学院大学

大阪人間科学大学

大谷大学

関西福祉大学

関西学院大学

長崎大学

追手門学院大学

西南学院大学

美作大学

立命館大学

神戸女学院大学

県立広島大学

沖縄国際大学

桃山学院大学

日本福祉大学

新潟青陵大学

愛知淑徳大学

広島文教女子大学

富山福祉短期大学

大分大学

名古屋市立大学

創価大学

75%

9%

0% 8%

0%
0%

8%

0%
社会福祉

介護福祉

児童福祉

心理

教育

社会起業

その他

無回答

6

3

2

2

2

1

1

1

1

1
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6/21＠EAST

©FACE to FUKUSHI

参加学生数 49名（事前申込84名）

ブース訪問数平均 2.63法人 / 学生1名あたり

学生満足度 95.6％

⮚ 参加学生データ

⮚ 出展法人データ

出展法人数 10法人

ブース訪問学生数 12.9名 / 1法人あたり

次の接点への移行率 60.87%

法人満足度 80.0％

⮚ 参加人数の多かった学校上位10校

⮚ 参加学部

●その他参加学校（参加人数が多い順に表記）

駒澤大学
東京福祉大学
武蔵野大学
田園調布学園大学
東京家政大学
国際医療福祉大学
日本大学
文教大学
福井県立大学
東京都立大学

武庫川女子大学
東日本国際大学
広島国際大学
江戸川大学
昭和女子大学
東北学院大学
神戸医療福祉大学
東海大学
富山福祉短期大学
富山国際大学
川﨑医療福祉大学
新潟医療福祉大学
常磐大学
立教大学
立命館アジア太平洋大学
東京成徳大学
立正大学

高崎医療福祉カレッジ
天理大学
中央大学
東京福祉専門学校

79%

0%

0% 4%

4%

0% 13%

0%

社会福祉

介護福祉

児童福祉

心理

教育

社会起業

その他

無回答

5

5

3

3

3

2

2

2

2

1
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7/26 WEST

©FACE to FUKUSHI

参加学生数 23名（事前申込41名）

ブース訪問数平均 5.61法人 / 学生1名あたり

学生満足度 86.7％

⮚ 参加学生データ

⮚ 出展法人データ

出展法人数 5法人

ブース訪問学生数 25.8名 / 1法人あたり

次の接点への移行率 40.0%

法人満足度 60％

⮚ 参加人数の多かった学校上位10校

⮚ 参加学部 ●その他参加学校（参加人数が多い順に表記）

武庫川女子大学

岡山県立大学

同志社大学

京都光華女子大学

龍谷大学

関西福祉科学大学

関西学院大学

日本大学

日本メディカル福祉専門学校

太成学院大学

大阪大学

大阪バイオメディカル専門学校

大分大学

創価大学

西九州大学

立正大学

東北福祉大学

60%

0%

7%

13%

7%

0% 13%

0%

社会福祉

介護福祉

児童福祉

心理

教育

社会起業

その他

無回答

3

2

2

2

1

1

1
1
1
1
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7/26 EAST

©FACE to FUKUSHI

参加学生数 36名（事前申込51名）

ブース訪問数平均 5.92法人 / 学生1名あたり

学生満足度 92.0％

⮚ 参加学生データ

⮚ 出展法人データ

出展法人数 5法人

ブース訪問学生数 42.6名 / 1法人あたり

次の接点への移行率 65.63%

法人満足度 80.0％

⮚ 参加人数の多かった学校上位10校

⮚ 参加学部

●その他参加学校（参加人数が多い順に表記）

大正大学

龍谷大学

立正大学

東北福祉大学

日本社会事業大学

文京学院大学

山梨県立大学

駒澤大学

聖学院大学

立教大学

沖縄国際大学

昭和女子大学

早稲田大学

日本女子大学

日本大学

文教大学

岡山県立大学

太成学院大学

南山大学

北九州市立大学

仁愛女子短期大学

酪農学園大学

都留文科大学

上智社会福祉専門学校

上智大学

ルーテル学院大学

84%

4%

4%

0%

4%

0%

4%

0%

社会福祉

介護福祉

児童福祉

心理

教育

社会起業

その他

無回答

5

2

2

2

2

2

2

1

1
1
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8/30 WEST

©FACE to FUKUSHI

参加学生数 23名（事前申込44名）

ブース訪問数平均 6.91法人 / 学生1名あたり

学生満足度 81.8％

⮚ 参加学生データ

⮚ 出展法人データ

出展法人数 6法人

ブース訪問学生数 26.5名 / 1法人あたり

次の接点への移行率 76.92%

法人満足度 100％

⮚ 参加人数の多かった学校上位10校

⮚ 参加学部

●その他参加学校（参加人数が多い順に表記）

龍谷大学

立正大学

同志社大学

武庫川女子大学

奈良大学

太成学院大学

大正大学

南山大学

創価大学

駒澤大学

関西学院大学

近畿大学

聖学院大学

神戸学院大学

神戸大学

県立広島大学

津田塾大学

法政大学

東海大学

東北福祉大学

東北学院大学

東京福祉専門学校

東京福祉大学

日本大学

文教大学

文京学院大学

愛知淑徳大学

川﨑医療福祉大学

宮城学院女子大学

大阪人間科学大学

大妻女子大学

城西国際大学

国際医療福祉大学

佛教大学

ルーテル学院大学

3

3

3

2

2

2

2

2

2

1

46%

0%0%

31%

8%

0% 15%

0%
社会福祉

介護福祉

児童福祉

心理

教育

社会起業

その他

無回答
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8/30 EAST

©FACE to FUKUSHI

参加学生数 23名（事前申込40名）

ブース訪問数平均 6.04法人 / 学生1名あたり

学生満足度 90.9％

⮚ 参加学生データ

⮚ 出展法人データ

出展法人数 5法人

ブース訪問学生数 27.8名 / 1法人あたり

次の接点への移行率 54.55%

法人満足度 100％

⮚ 参加人数の多かった学校上位10校

⮚ 参加学部

●その他参加学校（参加人数が多い順に表記）

龍谷大学

立正大学

同志社大学

武庫川女子大学

奈良大学

太成学院大学

大正大学

創価大学

駒澤大学

関西学院大学

近畿大学

聖学院大学

神戸学院大学

神戸大学

県立広島大学

津田塾大学

法政大学

東海大学

東北福祉大学

東北学院大学

東京福祉専門学校

東京福祉大学

日本大学

文教大学

文京学院大学

愛知淑徳大学

川﨑医療福祉大学

宮城学院女子大学

大阪人間科学大学

大妻女子大学

城西国際大学

国際医療福祉大学

南山大学

佛教大学

ルーテル学院大学

3

3

3

2

2

2

2

2

1

1

55%

0%0%

18%

9%

0%
18%

0%

社会福祉

介護福祉

児童福祉

心理

教育

社会起業

その他

無回答



まとめ



13

１．参加学生の学年の推移

©FACE to FUKUSHI

● 例年であれば、時期が遅くなるほど、1〜3年生の参加割合が増えていくが、就職活動が

後ろ倒しになっている影響で、例年より4年生の参加割合が多かった。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8/30@EAST

8/30@WEST

7/26@EAST

7/26@WEST

6/21＠EAST

6/20＠WEST

2020年3月卒（卒業生） 2021年3月卒（現大学4年生） 2022年3月卒（現大学3年生） 2023年3月卒（現大学2年生） 2024年3月卒（現大学1年生） その他
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２．参加学生の満足度

©FACE to FUKUSHI

● どの開催日も、8割以上の学生が「大変満足」「満足」であると回答があった。

● オンライン開催にも慣れてきた学生も多かったため、ブース訪問した際の質問のやり取

りなど、法人側とのコミュニケーションがとれた結果と思われる。

41.7%

30.4%

20.0%

44.0%

36.4%

38.5%

58.3%

65.2%

66.7%

48.0%

54.5%

53.6%

0.0%

4.3%

13.3%

4.0%

9.1%

7.7%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6 / 2 0＠W E ST

6 / 2 1＠E A S T

7 / 2 6 @ W E S T

7 / 2 6 @ E A S T

8 / 3 0 @ W E S T

8 / 3 0 @ E A S T

大変満足 満足 普通 不満 大変不満
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２．各ブースを訪問した理由

©FACE to FUKUSHI

● 学生の動きとしては、特設サイトやフクシゴトサイトに掲載していた法人情報を事前に

しっかりと確認し、さらに、紹介ムービーも見て、どのブースに訪問するか決めている。

● 参加前に法人の情報収集をしっかりしているため、オンライン開催は事前の情報提供が重

要度が高いといえる。

● 「イベント中の法人紹介を見て」の選択肢は6/21より設置。当日のPRはブース訪問に直結

するという結果が出た。

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

6/20＠WEST 6/21＠EAST 7/26@WEST 7/26@EAST 8/30@WEST 8/30@EAST

もともと知っていた フクシゴトサイトの求人サイトを見て 特設サイトの法人情報を見て

法人紹介ムービーを見て イベント中の法人紹介を見て ほかのイベントで今日出展することを知ったから

法人から案内があった 先生、友人、知人からの紹介 その他

無回答
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３．印象に残ったブース（最大3つを選択）

©FACE to FUKUSHI

● やりたい事業を展開しているかどうかは重要なポイントになる。

● 独自の事業展開をしているかどうかも、よく見られている。

● 福利厚生、研修制度を説明に盛り込んだ法人が印象に残っているという結果になった。

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

6/20＠WEST 6/21＠EAST 7/26@WEST 7/26@EAST 8/30@WEST 8/30@EAST

自分のやりたい事業を展開している 他法人ではない独自の事業を展開している 給料面などの福利厚生が充実している

研修制度が充実している 家から近く、通いやすそう 多様な事業展開をしている

訪問前から法人名を知っていた 法人理念に共感した 若手職員が多い印象だった

説明資料が見やすくわかりやすかった 法人規模が大きかった その他

あてはまるものはない 無回答
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４．福祉業界への就職希望

©FACE to FUKUSHI

● どの開催月でも、福祉業界で働くことを視野に入れている学生が参加してくれている。

● EAST開催の方が、「福祉業界＆それ以外」を選択している学生が多いのは、エリア性

がありそう。

75.0%

69.6%

53.3%

48.0%

76.90%

45.40%

25.0%

30.4%

46.7%

52.0%

23.10%

54.40%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

6 / 2 0＠W E ST

6 / 2 1＠E A S T

7 / 2 6 @ W E S T

7 / 2 6 @ E A S T

8 / 3 0 @ W E S T

8 / 3 0 @ E A S T

福祉業界のみ 福祉業界＆それ以外 福祉業界以外のみ
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５．就職を希望する分野（複数回答）

©FACE to FUKUSHI

● 時期が遅くなるに連れて、就職を希望する分野の回答割合が減少傾向にあると思われ

る。就職活動の動き出しが遅い学生の方が、就職する事業分野を絞り込んでいるため、

複数回答が少ないためではないかと思われる。

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

6/20＠WEST 6/21＠EAST 7/26@WEST 7/26@EAST 8/30@WEST 8/30@EAST

障害 高齢 児童 地域

保育 生活困窮者支援 ニート・引きこもり・不登校支援 福祉用具レンタル

福祉関係の人材・採用サービス その他 あてはまるものはない 無回答
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６．参加端末の変遷

©FACE to FUKUSHI

● 6月以降は、6割以上の学生がPCから参加していた。学校の授業もオンラインが当たり

前になり、PCで参加することに慣れてきていると思われる。

● 4月から8月までの動向を見ると、4月当初は4割ほどのPCからの参加だったが、徐々に

PC参加率が上がっている。

8.3%

26.1%

26.7%

24.0%

38.50%

27.30%

75.0%

73.9%

73.3%

76.0%

61.50%

63.60%

16.7%

0%

0%

0%

0%

9.10%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

6 / 2 0＠W E ST

6 / 2 1＠E A S T

7 / 2 6 @ W E S T

7 / 2 6 @ E A S T

8 / 3 0 @ W E S T

8 / 3 0 @ E A S T

スマホ PC タブレット その他 無回答
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７．事前紹介ムービーの視聴

©FACE to FUKUSHI

● 「すべて見た」「一部見た」学生が８〜９割という結果となった。どの法人のブース訪

問をするか、事前に調べていることがわかる。

● 4月、5月の結果と比べて、大きな変化はない。事前紹介ムービーの重要性は変わってい

ない。

58.3%

60.9%

66.7%

68.0%

69.20%

81.80%

16.7%

21.7%

26.7%

24.0%

23.10%

9.10%

16.7%

13.0%

0%

4.0%

7.70%

9.10%

8.3%

4.3%

6.7%

4.0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

6 / 2 0＠W E ST

6 / 2 1＠E A S T

7 / 2 6 @ W E S T

7 / 2 6 @ E A S T

8 / 3 0 @ W E S T

8 / 3 0 @ E A S T

すべて見た 一部見た 見ていない 知らなかった 無回答
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８．法人情報をどう集めているか

©FACE to FUKUSHI

● ナビサイトで検索する割合は相変わらず高い。インターネット上にある情報のみで就職

活動をせざるを得ない状況が続いていると思われる。

● 先生から話を聞いて法人情報を集めている学生も一定層いるため、先生との関係性を

保っておくのは重要といえる。
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ナビサイトで検索 WEBでキーワード検索 インターン参加法人へアプローチ 友人から話を聞く 先生から話を聞く その他 無回答
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11．当日の様子 オンライン開催

©FACE to FUKUSHI

⮚ オンラインシステムはzoomというオンライン会議
システムを利用し、オンライン会議室上に出展法人
と学生が集まりました（上段左）

⮚ FACE to FUKUSHIでは、配信用の各種機材を整
え、雰囲気作りをしています。（上段右）

⮚ 開催回によっては、オープニングセッションを行い
ました。（下段）


